
ATA 014/2021 – 23.03.2021 Ordinária

Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às dezoito
horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes
Silveira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de
Vereadores de Arroio dos Ratos. Passou-se a leitura das correspondências
recebidas: Decreto 033/2021, do Prefeito Municipal. Ofício da Secretaria de
Obras, respondendo à indicação 043/2021, do vereador Osmar. Ofício SMEC
sobre a montagem de kits de alimentos para os alunos. Moção de protesto
contra a privatização da Corsan. O vereador Jeslei, proponente, se manifestou
pedindo o apoio dos colegas, a fim de que o governo estadual não entregue
nosso patrimônio a acionistas. Disse ainda que a população que sofrerá os
prejuízos econômicos, principalmente as pessoas em situação de
vulnerabilidade social. O Vereador Dilson disse que se associa ao colega
Jeslei, pois a água é um bem precioso e é uma questão de dignidade, sendo
que com a privatização escolas e demais entidades filantrópicas deixarão de
ser isentas ou de ter tarifas diferenciadas. O vereador Jeslei leu comunicado
do Diretório Estadual do Partido Socialista Brasileiro acerca de deliberação
contra a privatização da Corsan. A vereadora Maria Helena disse que
concorda com a moção de protesto à privatização e disse que contatou o
deputado Eduardo Loureiro que lhe mandou um vídeo e já se posicionou
contra a privatização, ainda mais porque a questão é séria e a população não
foi consultada. Sugeriu que cada vereador procure seus deputados e peça
seu apoio, pois tem conhecimento de que alguns têm entendimento diverso.
Não havendo mais manifestações, a moção de protesto à privatização da
Corsan foi colocada em votação aprovada por unanimidade. Passou-se a
leitura da manifestação escrita da Web TV Ratense (protocolo 49985).
Passou-se a leitura e apreciação da indicação 054/2021, da vereadora Neida.
A vereadora Neida disse que a indicação é uma medida a ser adotada diante
da pandemia e a necessidade de recursos para a compra das vacinas. Disse
que viagens e outros deslocamentos são dispensáveis no momento e por isso
conta com a compreensão dos colegas. Disse que esta medida de suspensão
de pagamento de diárias também deve ser adotada pelo Executivo, no
entanto deve partir do próprio Executivo decisões desta natureza. Disse que
acredita que o executivo deve unir forças para economizar em diárias, pois
também não é momento para viagens. Disse que a medida está sendo
adotada por membros do Poder Legislativo em outros municípios e que
quanto antes tivermos a vacina, mais cedo teremos nossa vida dentro da
normalidade. O vereador Jeslei disse que concorda com a indicação e
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registrou que a Presidente já havia solicitado a economia por parte desta
Casa, especialmente no momento de pandemia. O vereador Jeslei disse que
esta indicação é do Legislativo, mas seria importante que o Executivo se
sensibilizasse e adotasse a mesma medida. Disse que no Município de Minas
do Leão houve edição de Decreto proibindo pagamento de despesas com
diárias, o que poderia ser realizado em nosso Município também. O vereador
Bernardo parabenizou a colega pela indicação, muito pertinente no atual
momento. Disse que as idas a Brasília devem ser repensadas, e caso sejam
muito necessárias, seja em número reduzido de pessoas. Disse que o
momento pede economia e consciência e que as únicas diárias que não
podem ser cortadas é a dos motoristas. A vereadora Maria Helena disse que
os colegas já conversaram sobre a necessidade de economia quando da ida
de colegas à Brasília e que nesta Casa a economia já vem sendo aplicada,
pois o Poder Legislativo gasta extremamente o necessário. Lembrou ainda
que o Plenário é soberano e que as decisões de viagens são submetidas a
votação. Disse que a Casa é unânime em fazer economia e em auxiliar o
Município, inclusive com a devolução de valores. Não havendo mais
manifestações, a indicação 054/2021 foi colocada em votação e aprovada por
8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 055/2021, do vereador
Marco. O vereador Marco reforçou seu pedido verbalmente, destacando que
os moradores já efetuaram pedido na Prefeitura mediante protocolo, sem
lograr êxito. Não havendo mais manifestações, a indicação 055/2021 foi
colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da
indicação 056/2021, do vereador Marco. O vereador Marco pediu o apoio dos
colegas para atender a demanda dos moradores e não havendo mais
manifestações, a indicação 056/2021 foi colocada em votação e aprovada por
8x0. A vereadora Neida fez indicação oral para que o Executivo suspenda o
pagamento de diárias e demais gastos relativos à deslocamentos ou viagens
até dezembro de 2021 e que apenas os motoristas do quadro efetivo sejam
mantidos no recebimento das diárias. Não havendo mais manifestações, a
indicação oral da vereadora Neida foi colocada em votação e aprovada por
8x0. Passou-se a leitura do comunicado do Poder Legislativo, que teve o
seguinte teor: “ A Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos, comunica que,
considerando o agravamento da pandemia de covid 19, o Poder Legislativo,
com a concordância expressa e unânime desta Casa, promoverá a devolução
de valores ao Poder Executivo. Como é de conhecimento de todos, o estado
de calamidade já perdura há cerca de um ano, sendo de suma importância
estarmos atentos e unidos para atender as demandas de nosso Município, de
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modo que a devolução deste recurso pode ser de grande utilidade neste
momento crítico. Ressaltamos que não apenas em nosso Município, mas
também em todo nosso país, o agravamento da covid tem exigido esforços
dos gestores, razão pela qual o Poder Legislativo também une forças para
enfrentar estas dificuldades junto ao Poder Executivo. A lotação dos hospitais
nos preocupa, visto somos dependentes de um hospital regional para casos
mais graves da doença, o que nos demanda também custos para eventual
necessidade de compra de leitos. Somado a isso, ressaltamos que a
pandemia atingiu sem distinção toda a sociedade, porém seus efeitos mais
graves são sentidos com mais intensidade pelos indivíduos em estado de
vulnerabilidade social que demandam atenção especial por parte do poder
público. Por todos estes motivos brevemente elencados, o Poder Legislativo
comunica a devolução do recurso, oportunidade em que reforça seu
compromisso com a comunidade e destaca que está vigilante à saúde da
população, fazendo o possível para mitigar os efeitos da pandemia.” Tribuna
Popular: nada consta. Grande expediente: inscrito o vereador Dilson, o qual
passou a fazer uso da palavra, parabenizando o secretário de Saúde Juliano
Medeiros e sua equipe, pela dedicação a vacinação na modalidade drive thru.
Disse que gostaria de parabenizar também o gerente da Caixa,senhor Benhur,
pela postura e preocupação com nossa comunidade no pagamento do auxílio
emergencial. Pela vereadora Maria Helena foi registrado que o Senhor Benhur
já visitou a Câmara e se colocou a disposição, sendo que o Secretário do
Desenvolvimento está nas tratativas com o mesmo na questão do micro
crédito, indicação de autoria do vereador Dilson. Comunicações: nada consta.
Ordem do dia: Discussão preliminar: nada consta. Discussão Final e Votação:
nada consta. Explicações pessoais: nada consta. Não havendo mais nada a
ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de
todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria
Helena Menezes Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei Salines de
Souza ................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos

Marcos Antonio Correa Monteiro
Neida Lima

Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade
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O Vereador Dilson apresentou requerimento solicitando que a
Presidente analise a viabilidade jurídica de devolução de parte do
dinheiro do fundo para a construção da nova sede da câmara assim
que estiver confirmada a viabilidade de aquisição de vacinas pelo
Município, tendo em vista que o projeto arquitetônico está
equivocado.
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